
S tripper-ul este o categorie socio
profesională post-decembristă, 
ante-reformistă şi pro-feministă. 

E un personaj atât de monden şi de 
picant, încât merită emisiuni-portret pe 
posturi de televiziune particulare, cum nu 
pupă prim-soliştii Operei. Prototipul de 
stripper e bine clădit, nu neapărat foarte 
june, dar bine întreţinut, cu muşchiuleţul 
conturat la sala de forţă. Are plete de rock
er (e mai sexy), niciodată barbă (ar da prea 
intelectual). Tn civilie poartă haine de fir
mă, dar e conştient că maiou! alb, foarte 
decoltat, şi pantalonii strâmţi, de piele, îl 
avantajează. Nu suferă de pudoare şi nu 
are prejudecăţi vestimentare sau sexuale. 
Se mişcă bine din naştere şi a învăţat să fie 
provocator. Poate fi student sau l icenţiat, 
lucru cu care se mândreşte discret. Chiar 
dacă nu e, se străduieşte să nu facă în mod 
făţiş caz de isteria feminină pe care o 
provoacă. Provenind din medii sociale 
modeste, a descoperit că striptease-ul îi 
oferă o cale de arivism care îmbină utilul 
cu plăcutul şi îi compătimeşte pe cei care 
"nu s-au orientat". Nu frecventează decât 
femeie de lux, devenind cu timpul tot mai 
selectiv. 
Şi, mai ales, are veleităţi artistice. Coche
tează cu literatura sau poezia, adoră fii-

acă noţiunea de "modernitate" 
este acceptată în sensul lovines
cian de "diferenţiere", o montare 

novatoare la premieră, dar clasicizată în 
timp precum O scrisoare pierdută realizată 
la Teatrul "Bulandra", înregistrată din spec
tacol şi prezentată în reluare la TVR 2, poate 
delecta prin rigoarea lecturii contrastând 
cu unele forţate actualizări de dată mai 

Ceea ce nici nu este surprinzător, 
vedere că autorul spectacolului, 
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mul, la care visează în taină, eventual scrie 
scenarii de sertar şi se leagănă în convin
gerea că poate face rost oricând de spon
sorizări generoase, dacă s-ar hotărî să le 
transpună pe peliculă. Ştie că meseria asta 
nu va dura o vesnicie, dar deocamdată 
nu-şi face planuri 

'
de viitor. 

Stripper-ul se consideră "balerin" ("dansa
tor" nu sună la fel de incitant) şi "core
graf", afirmând senin că numerele din pro
gramul său sunt de "dans profesionist" şi 
de "actorie". Nu-i trece prin cap că dife
renţa dintre "orchestraţie" şi "aranjament" 
din muzică se aplică şi artei dansului sau 
că ar exista vreo demarcatie între amator 
şi profesionist. Şi de ce 1-ar

'preocupa toate 
astea, când presa de scandal îl vânează, 

L' sa de ostentaţie şi eleganţa interpretării 
ei repetabile situaţii în perimetrul "fami
patria cea mică", înfăţişată ca un chioşc 

de vară migălos traforat, în consens cu arabes
curile tapiseriei din jur, induce o concluzie de 
neclintit: orientalismul congenital al unei naţii 
ce se complace în mistificare şi şantaj face ca 
tragediile să-i eşueze în derizoriu. 
Printr-un simplu artificiu, timpul caragialian 
trecut se substituie azi mai bine ca oricând 
prezentului, incriminând eterna realitate 
românescă, înţepenită în propria-i eroare. 

Tntr-o notă intimistă şi cu scop terapeutic 
declarat, Comedie de modă veche de 
Alexei Arbuzov a atins în anii '70 culmile 
longevităţii pe scena Naţionalului bucureş
tean, fiind preluată şi de televiziune. in stu
diou, hai Berechet, renumit artizan al 
nUiiUJ•I!IPr şi amănuntelor, a avut posibili

i desăvârşească mizanscena 
toate facilităţile efectelor tehnice 
şi care acum sunt percepute ca 

expresionism târziu ce redi
miza subiectului, esenţiali-

făcând din el o vedetă, iar banii nu-i l ip
sesc? Balerinii cu studii? Niste amărîti, care 
freacă podeaua nouă ani i'n şcoală Ş i apoi 
mor de foame prin teatre, dacă nu "se 
adaptează" ... 
Peste vreun deceniu, unii stripperi vor fi im
presari sau producători şi le vor oferi câte-o 
chiflă mai albă rudelor sărace din teatrele 
mari, asta după ce-şi vor mai fi cosmetizat 
C.V.-ul. Alţii se vor fi apucat serios de afaceri 
sau politică, cu ajutorul (in)direct al fostelor 
"consumatoare". Si vor zâmbi condescen
dent, gândindu-se la scrupulele celor care 
se dezbracă de nevoie, revăzând la 
Cinematecă "The Full Monty ... " 

Vivia Săndulescu 

i - un grafism ad
desuet a 1 aces

la senectute. Idila 
dramă - exilată la 

Irina Coroiu 

https://biblioteca-digitala.ro




